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Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr K10INT15186 Pani Pauliny Matysiak, Posłanki na Sejm               
RP, z dnia 10 lutego 2026 r., w sprawie zasadności kluczowych inwestycji i decyzji   
strategicznych w Poczcie Polskiej S.A., uprzejmie przekazuję następujące wyjaśnienia 
na podstawie informacji udzielonej przez spółkę Poczta Polska S.A. (dalej również 
jako Spółka). 

Poczta Polska SA. poinformowała, że w zakresie systemów IT planuje nabyć system TMS 
z przeznaczeniem dla przesyłek KEP (Kurier, Express, Paczka). Postepowanie zakupowe jest 
w toku. Obecny system TMS przeznaczony jest tylko do obsługi przesyłek paletowych, 
na zasadach SaaS (udostępnianie oprogramowania jako usługi). 

Spółka przekazała, że odnośnie sorterów listowych szacowany koszt zakupu maszyn stanowi 
tajemnicę przedsiębiorstwa Spółki i nie podlega udostępnieniu. Zakup tych urządzeń ma na 
celu m.in. poprawę terminowości doręczeń, odciążenie listonoszy w zakresie obsługi 
przesyłek, uproszczenie procesów, a także uwzględnienie wymogów e-Doręczeń 
dotyczących osób preferujących korespondencję tradycyjną. Poczta Polska S.A. zapewniła, 
że nie prowadzi działań dotyczących ograniczenia działalności Spółki w segmencie KEP.

Spółka poinformowała, że projekt „Wzorcowych Placówek Pocztowych” jest obecnie 
analizowany, a jego realizacja jest uzależniona od dostępnych środków finansowych oraz 
planów inwestycyjnych. Poczta Polska S.A. zapewnia, że informacje o kluczowych 
inicjatywach, będą przekazywane właściwym organom zgodnie z przyjętymi zasadami 
nadzoru właścicielskiego.

W zakresie projektu naprzemiennego doręczania Poczta Polska S.A. poinformowała, że dane 
dotyczące kosztów pilotażu naprzemiennego doręczania przesyłek listowych stanowią 
tajemnicę przedsiębiorstwa Poczty Polskiej S.A. Spółka wskazała, że prowadziła analizę 
wyników naprzemiennego doręczania, która wykazała, że jego wdrożenie nie miało 
negatywnego wpływu na terminowość doręczeń, a zmiana organizacji pracy listonoszy 
w wielu przypadkach przyczyniła się do poprawy wskaźników terminowości.

Jednocześnie przypominam, że Minister Aktywów Państwowych wykonując prawa z akcji 
w Poczcie Polskiej S.A. realizuje uprawnienia wynikające z praw korporacyjnych, ściśle 
określonych w przepisach prawa, w szczególności w ustawie z dnia 15 września 2000 r. 
Kodeks spółek handlowych (Dz. U. z 2024 r. poz. 18 ze zm.) (dalej: KSH). Zgodnie 
ze Statutem Poczty Polskiej S.A. wszelkie sprawy związane z prowadzeniem spraw Spółki, 



nie zastrzeżone przepisami prawa lub postanowieniami Statutu dla Walnego Zgromadzenia 
lub Rady Nadzorczej, należą do kompetencji Zarządu.

Z poważaniem
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